

江苏实现光伏结算业务全流程线上办理

线上审核最快1个工作日完成，次日即可收款

本报讯（黄飞英 朱君妍 孙敦宇）11月17日，江苏苏州博开新能源有限公司财务人员顾玲玲通过“网上国网”APP“新能源电费结算”自助申办业务功能，在线向国网苏州市吴江区供电公司营销部提交了10月和11月光伏结算发票，并于当日完成审核，收到了9000余元光伏结算费用。这是江苏实现光伏结算业务全流程线上办理后办结的首笔业务。

随着分布式光伏建设不断推进，苏州地区分布式光伏用户数量

迅猛增长，截至10月底，已超万户，装机总容量达351万千瓦时。用户量的不断增长，使得光伏结算需求持续增大，光伏发电收益的及时准确到账也成了光伏用户最关心的问题。

“以往，企业用户在每月分布式光伏电量结算发行后，需将纸质发票邮寄或通过邮箱发送给我们，再由我们为企业统一申请办理，不仅效率低，而且存在快递丢件、发票遗失等风险。”吴江区供电公司营销部党支部书记韩丽娜介绍，正

常情况下，需要一周左右才能完成此类用户发票的收集、审核工作。

4月27日，江苏省开展全面数字化电子发票试点。为更好服务用户，国网苏州供电公司积极响应数字化发展号召，于6月组建联合攻坚团队，攻克了发票识别率低、跨专业线上协同少、客户体验差等问题，实现发票一键线上受理，营销线上自动交互，结算资金自动归集和客户全渠道实时感知，保证光伏发电电费及补贴款及时、足额、准确发放到客户手中。

11月8日，支持数字化电子发票上传的“新能源电费结算”自助申办业务在“网上国网”APP成功上线，光伏发电用户通过首页“新能源电费结算”路径进入结算页面，在完成结算单确认、发票上传后，便能申办新能源上网补贴、实时查询流程进度，最快1个工作日就可完成发票的线上验真、审核，次日即可收款。

苏州博开新能源公司位于苏州相城区，是一家光伏电站建设投资企业，而其投资的分布式光伏电

站位于苏州吴江区。考虑到跨区特殊性，吴江区供电公司积极向其推介“网上国网”APP的“新能源电费结算”新功能，并上门指导操作。“我们企业与项目所在地相距较远，以前为申办光伏补贴都要跑营业厅，现在通过手机就能办理，真是太方便了。”顾玲玲表示。

『苏电杯』好新闻
国网南通供电公司、华能江苏清洁能源分公司联办



高邮临泽所“腾笼换鸟”助小微企业快投产

本报讯（林华鹏 张剑）“机器设备全部调试到位，下午就可以投产，预计每天能加工电线电缆皮5吨。这要感谢你们供电所给我提供了‘快捷电’！”11月16日10时30分，扬州通达再生资源有限公司三友分公司负责人熊明灿对前来回访的高邮市临泽供电所台区经理邱圣金说。

熊明灿是兴化人，原在高邮经济开发区内的小微企业扬州通达再生资源有限公司工作。鉴于近几年高邮菱塘乡和宝应夏集镇等地集聚了一批小型电线电缆企业，生产中会出现不合格的电线电缆皮，其自身因回收利用成本高而卖给再生资源企业，由再生资源企业经过切割、粉碎返送回电线电缆企业再利用，他于今年10月在高邮市临泽镇泰山社区租用了

一个闲置厂房，创办了三友分公司。11月5日，熊明灿找到负责泰山社区用电管理的邱圣金，表示已采购了切割机、粉碎机等设备，总功率为150千瓦，咨询是否可以申请动力电新装业务。当日，邱圣金向熊明灿宣讲了供电企业响应国家扶持小微企业号召，进一步压降企业接电成本，推出的“200千瓦及以下低压用电零上门、零审批、零投资”服务举措。

熊明灿称，已经接到大量订单，希望分公司能于11月18日投产，这让邱圣金犯了难。原来，根据现场勘察情况，三友分公司从泰山社区临西7号配变接电，但这台公变容量只有200千伏安，已接了94户居民用电，如果再接入至少150千瓦的动力电，势必会超载。于是，邱圣金向

副所长茆长亮汇报了这一情况，对方随即与技术员研讨，提出了解决方案：将临西7号公变更换为大容量配变。然而，如果上报项目走正常业扩流程，最快也要10天。

茆长亮大胆提出“腾笼换鸟”的设想。原来，位于临泽镇周巷村的友联新水岸小区已于9月完成临时用电转正式用电，原为该小区提供临时电的配变容量为400千伏安，如今只供周巷村季节性用电的5个打水口，总用容量不足100千瓦，可以将临西7号配变与之对调。

于是，该所向国网高邮市供电公司配电运检中心汇报并得到认可后，于11月9日组织施工人员将两台配变对调。13日，又安排专人完成了三友分公司新装159千瓦动力电的装表接电任务。

国内最大马力纯电动拖轮在连云港交付使用

（上接1版）4艘，形成全国首支纯电动拖船队。”国网连云港供电公司营销部主任李伟介绍，为满足纯电

动拖轮充电需求，该公司在港口建设了总容量为6930千伏安的配套高压岸电系统，并采用类似手机的

快充模式。以“云港电拖二号”为例，不到3小时就可以充满电，满足其连续12至14小时作业的需求。

万亩梨园因电“新生”

11月22日，滨海县大套乡万亩梨园内，一颗颗形状饱满、颜色金黄的蜜梨挂满枝头。作为国家3A级旅游景区，依托梨园而建的梨花语景区里也是人头攒动，游人如织。人潮中，大套供电所几名电工穿行其间，检查着景区内排灌站的电动机、水泵、配电柜等设备的运行情况。

滨海县有着150多年的梨树种植史，是远近闻名的“梨果之乡”。而上世纪90年代初，因为国内大宗水果价格下降，部分果农不善管护，致使果树种植效益不高，远低于外出务工收入，该县出现了毁树潮，仅留下了上世纪50年代后期种植的千亩老梨树。

2018年，滨海县依托千亩老梨树启动梨花语景区建设，引进中科院果树研究所、省农科院等科研院所的种梨新技术，通过村集体领办、社会资本参与、普通群众入股

等方式，先后建成了16个果园，总面积达1.04万亩。为配合梨园扩建，国网滨海县供电公司根据梨花语景区建设方案，组织人员前往现场摸排扩建范围内遗留杆线，制定迁移方案。经过去连续7天不间断作业，共拆除10千伏线路2.1千米、400伏线路1.2公里、电杆近70基。之后，为满足万亩梨园灌溉需求，梨花语景区新建了3处排灌站。大套供电所当即派出台区经理于长金和大套乡保持联系，多次组织电工和相关专业技术人员前往现场，协助新建排灌站开展电气设备安装与调试、及时排查和消除用电安全隐患，为排灌站顺利投运争取了时间。

2022年1月1日，滨海县梨花语景区正式营业。这年4月29日，滨海县供电公司推动县农旅集团有限公司和国网盐城综合能源服务有限公司签订《滨海县现代农

园梨花语景区战略合作框架协议》，助力景区新建电动汽车充电桩，实施全电厨房改造，增设电动游览车以及实施酒店冷热电多能协同供应等。截至目前，景区特色餐饮企业“山芋腔”已完成全电厨房改造，预计电动汽车充电站明年月初也将投入使用。

梨园盛产黄蜜梨、雪花梨等十多个品种，每到丰收时节，果农们会将采摘的梨子运至冷库储藏，等待装车发往市场。为保障冷库可靠用电，大套供电所派出电工帮助果农提前检查冷库配电箱的配电柜、漏电保护装置及相应的消防设施，整改规范杂乱线路，及时消除安全隐患。

“当年差点被砍掉的老梨树现在不仅还在结梨子，更成了绝佳的风景，既是我们果农的摇钱树，也为城里人周末休闲提供了好去处。”果农于长金感慨道。张弦

国网江苏电力启动争创全国质量奖工作

（上接1版）强化责任落实、确保协同联动高效推进，强化过程管控、确保有序实施计划安排，强化宣贯培训、努力营造浓厚氛围。

马苏龙要求，要以争创全国质量奖为抓手，深化卓越绩效管理，持续推动公司高质量发展，坚定不移在国家电网系统走在前做示范。一要坚决守牢安全生产底线。二要做好迎峰度冬准备工作。三要持续提升报装接电服务质量。四要全力打好年度收官

战。

中国质量协会学术委员会委员、全国质量奖评审组长龚晓明为国网江苏电力与会人员讲授了《推进卓越绩效模式 成就高质量发展》的专题讲座。

国网南京供电公司总经理唐建清、党委书记颜庆国，国网苏州供电公司总经理蔡榕、党委书记李瑶虹，国网无锡供电公司总经理完善、党委书记陈晨分别在三地分会场参会。

社会新闻

忘关炉灶引发火灾 增氧失电殃及蟹塘

本报讯 11月16日，南京市溧水区洪蓝街道青锋村虾蟹养殖户徐大民出门买菜时忘记关闭灶台，致使家中失火。由于其虾蟹塘的供电线路从家中电表下并接，塘内的虾蟹险些因失电而受损。

徐大民承包了60亩水塘养殖虾蟹，年亩产值6000余元，年可获收益7万余元。当日一早，他前往集镇买菜，归家途中接到邻居电话，称其家中失火已帮忙报警。徐大民才想起，早上出门时太急，忘记了灶台上还热着早饭，估计家中失火由此而起。于是，他匆匆赶回家中，发现屋内已被烧得面目全非。令他着急的是，从其家中接电的虾蟹塘也失了电，无法为塘里增氧，危及塘内虾蟹的安全。

徐大民随即打电话向洪蓝供电所求助。8时许，该所台区经理王双林和同事小军即赶到现场。两人仔细检查后发现，徐大民家的室内线路已全部损毁，室外靠近房屋一侧约10米长的入户电缆导体裸露在外，原本架设于墙边的电表也已焦黑。

按照有关规定，这是客户内部故障，不在供电抢修范围之内，但当前正值虾蟹养殖收获季节，如一时不能恢复供电，会给客户带来不小损失，王双林和任小军决定特事特办，先帮徐大民和虾蟹塘恢复供电。他们火速赶回供电所领取电表、导线、电表箱等，之后返回徐家，迅速断开三相负荷开关，爬上电杆拆除烧毁导线，重新架设电缆20米，沿墙布线入户，并在其墙边安装新电表箱，完成电表接入，再从其家用开关下端头分接引出线路，于10时30分恢复了徐大民家及其蟹塘的用电。

3天后，王双林再次来到徐家，对修复后的室内用电线路和设备进行隐患排查，并向徐大民宣讲安全用电知识，提醒他注意避免此类事故再次发生。

（付一强 胡伟）

租房电费何以陡增 原是上了第三阶梯

本报讯 11月15日，张家港锦丰镇永新商住楼租户沈某因电费陡增质疑电表不准。锦丰供电所派人上门校验，排除表计故障后，帮助沈某排查出了原因，原来是其所租房屋用电已进入第三阶梯，且扫地机器人等家用电器长时间待机所致。

当日，接到沈某来电后，锦丰供电所台区经理汤建平立即通过营销系统查询其所租房屋近两个月的电费，发现该房开通了阶梯电价，且年用电量已使用至第三阶梯，相对于第一阶梯每千瓦时要高出0.3元，于是致电沈某说明情况。沈某表示，希望上门校表以排除表计故障，双方还约定了上门时间。

9时15分，锦丰供电所校表人员和汤建平一同来到沈某的出租屋，在其全程参与下，校验表计。经校验，确认这块电能表的计量在-2%至2%的误差标准范围之内。

为了彻底打消沈某的疑虑，校表人员和汤建平进一步排查核实了沈某出租屋内的用电情况。他们发现沈某家中新购置了扫地机器人，加上原有的净水器、智能冰箱等，这些家用电器长时间处于待机状态，并通过WIFI不间断地接家中网管，也产生了不小的用电量。

了解这一情况后，沈某心中的疑团终于解开，为自己质疑电表表示歉意。之后，汤建平又向他普及了家用电器节电小常识，希望能帮助其改变不良用电习惯。

为您服务

发现血脂异常应如何调整饮食？

“血脂异常”指血中胆固醇和甘油三酯过高或高密度脂蛋白胆固醇过低。在电力职工的常规体检中，血脂异常的发病率很高，这个现象值得重视。

血脂是生命细胞的基础代谢必需物资，在人体中发挥着维持体温、运输外来的脂肪酸、胆固醇、肌肉中的蛋白质等物质，维持人体酸碱平衡等作用，但如果血脂过高，可在血管壁上沉积，形成动脉粥样硬化斑块，斑块增大、增多后会逐渐堵塞血管。这种斑块也可能会破裂，引起如冠心病、心肌梗死、脑梗死等疾病。高血脂症也是促进高血压、糖尿病的一个重要危险因素。

在人类食物中，植物油、豆油及动物脂肪含有甘油三酯，而鸡蛋、动物内脏尤其是脑组织中富含胆固醇。除了脂类，糖类化合物主要来源于粮食，摄入过多可加速脂蛋白的合成，易引起血脂异常升高。还有蛋白质摄入过多，也易引起血脂升高。

高血脂了该如何配餐呢？

应该选择低热量、低脂肪、低胆固醇、低糖及高纤维食物，在膳食搭配上应遵循以下六个原则——

1. 减少动物性脂肪摄入，如肥猪油、黄油等；尽量选用植物油，并减少用量，每日烹调用油应该在10~15毫升。避免油炸食物及含油量高的食物。

2. 减少胆固醇的摄入。控制膳食中的胆固醇，每日不超过300毫克，胆固醇含量高的食物，如动物内脏、蛋黄、蟹黄、鱼子等食物要少吃。

3. 充足的蛋白质，主要来源于牛奶、鸡蛋、瘦肉类、去皮禽肉、鱼肉类及大豆、豆制品等。

4. 减少糖类化合物的摄入量，多吃粗粮，如小米、燕麦、豆类等。

5. 多吃富含维生素、无机盐和纤维素的食物。多吃蔬菜和适量水果，它们富含维生素C、无机盐和纤维素，能够降低甘油三酯、促进胆固醇的排泄，有理想的降脂作用。可选用的食材有大蒜、绿茶、山楂、绿豆、洋葱、香菇、蘑菇、平菇、金针菇、木耳、银耳等。

6. 戒烟酒，并坚持少盐饮食，每日食盐6克以下。

除饮食外，还应加强体育锻炼、减轻体重，控制影响血脂的其他疾病，最重要的是定期去医院化验血脂，早发现、早治疗。

国网江苏电力后勤部
国网江苏管培中心健康服务中心